

Informační Bulletin



Oblastní charity Červený Kostelec

Vychází třikrát ročně a informuje své čtenáře o aktivitách a činnosti



jaro 2011

Vážení příznivci Oblastní charity v Červeném Kostelci

nabízíme vám první letošní Informační bulletin Oblastní charity Červený Kostelec (OCHCK). Také v tomto bulletinu vám chceme přiblížit naši práci a seznámit vás s nově otevřenými středisky, která vznikla v průběhu roku 2010.

Je to zejména nově otevřené Mateřské centrum Sluně v Úpici, které je určeno rodičům na mateřské dovolené a jejich dětem, a které vzniklo ve spolupráci s os Sluně a Městským úřadem v Úpici. Oblastní charita rozšířila pečovatelskou službu do Hostinného a Rudníku.

Vaše spolupráce nám umožnila otevřít v říjnu loňského roku Mobilní Hospic Anežky České a Ambulanci paliativní péči léčby bolesti. Díky těmto nově zřízeným službám budeme moci pečovat zejména o těžce nemocné a umírající pacienty v domácím prostředí v úzké spolupráci s jejich nejbližšími.

Pomohli jste nám významným způsobem překonat finanční potíže, které nás provázely a stále provázejí při zajišťování provozu našich středisek. Díky vaší obětavosti mohl Hospic Anežky České oslavit v prosinci 2010 své 15. výročí otevření a poskytl péči více než pěti a půl tisícům nemocných. V roce 2010 posloužil ošetřující personál celkem 374 pacientům a jejich blízkým.

Domov sv. Josefa pečuje o nemocné roztroušenou sklerózou a v roce 2010 posloužil 288 nemocným. Koncem letošního roku 2011 oslaví toto naše největší středisko své 10. výročí od otevření.

Zásadní snahou Domova je zajistit pro nemocné řádnou rehabilitaci. **Chceme zachovat služby v daném rozsahu a věříme, že se to přes nepříznivé okolnosti, kdy jsme na letošní rok získali prozatím o 40% státních dotací méně než vloni, společně s vámi podaří. Chci vás proto požádat, abyste, pokud máte možnost, podpořili provoz našich zařízení i v tomto roce. Vaše pomoc je velmi potřebná.**

Za celý kolektiv pracovníků Oblastní charity Červený Kostelec vám přejeme Požehnané Velikonoční svátky, spočívající přijetí Božího Požehnaní a Lásky.

Ing. Mgr. Miroslav Wajsar - ředitel

Každé nové ráno je nový začátek našeho života.

Každý den je do sebe uzavřený celek.

Dnešní den je horizontem našeho snažení a úsilí.

Je dost dlouhý na to, abychom se setkali s dobrým člověkem,

Abychom se setkali s druhým a s Bohem.

Bůh proto stvořil den a noc,

abychom nemuseli bloudit celé noci nebo celé dny bez hranic,

ale abychom už ráno viděli před sebou cíl, jímž je příští večer.

A pak i spánek může být tím nejlepším startem do dalšího dne.

*úvaha z knížky Laskavé slovo na každý den
Petr Weissman*



Otevřeli jsme Ambulanci paliativní péče a Mobilní hospic Anežky České

V rámci poskytování komplexní péče zejména onkologickým pacientům jsme 1. října 2010 slavnostně otevřeli Mobilní Hospic Anežky České, který nabízí specializovanou hospicovou domácí péči a Ambulanci paliativní péči léčby bolesti. Slavnostního obřadu se zúčastnili významní hosté a osobnosti veřejného života.

Oblastní charita otevřela ve spolupráci s Občanským sdružením Sluně nové mateřské centrum v Úpici

Mateřské centrum Sluně vzniklo v Úpici díky Občanskému sdružení Sluně. Během své existence se muselo několikrát stěhovat. Nyní se díky podpoře Města Úpice usídlilo v prostorách bývalého bytu školníka v budově MŠ Na Veselce. Mateřské centrum od 15. září 2010 nově provozuje Občanské centrum Sluně ve spolupráci s Oblastní charitou Červený Kostelec. Podrobnější informace o tomto sdružení Vám poskytne paní Kristýna Menšíková-vedoucí mateřského centra.

Oblastní charita Červený Kostelec rozšířila své pečovatelské služby.

Od května 2010 rozšířila Oblastní charita své služby také nově v Hostinném a Rudníku. Služba spočívá v péči převážně o starší, nemocné a osoby se zdravotním pojištěním a poskytuje podporu lidem, kteří tak mohou zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí.

Podpořit Domov sv. Josefa můžete odesláním SMS:



jednorázově ve tvaru:
DMS DOMOVJOSEF na číslo 87777

roční podpora ve tvaru:
DMS ROK DOMOVJOSEF na číslo 87777

Děkujeme Vám!

Cena jedné DMS je 30 Kč, organizace obdrží 27 Kč. Při roční podpoře Vám bude automaticky odečítána částka 30 Kč každý měsíc.
www.darcovskasms.cz

Podpořit Hospic Anežky České můžete odesláním SMS:



jednorázově ve tvaru:
DMS HOSPICK na číslo 87777

roční podpora ve tvaru:
DMS ROK HOSPICK na číslo 87777

Děkujeme Vám!

Cena jedné DMS je 30 Kč, organizace obdrží 27 Kč. Při roční podpoře Vám bude automaticky odečítána částka 30 Kč každý měsíc.
www.darcovskasms.cz

Na provoz našich středisek můžete přispět jakoukoliv částkou na účet u KB: 8282670227/0100 var. sym. 1275. Děkujeme!

AKCE, KTERÉ SE PODAŘILO USKUTEČNIT VE DRUHÉM POLOLETÍ 2010

Divadelní představení LUCERNA

Oblastní charita Červený Kostelec uspořádala dne 24. srpna ve 20 hodin v přírodním areálu u Divadla J. K. Tyla divadelní představení LUCERNA. Pod vedení Miroslava Houšťka tuto nejhranější českou divadelní hru nastudoval Divadelní soubor Jiráskova divadla Hronov. Svoji účastí všichni přítomní podpořili provoz Hospice Anežky České.

Koncert Křesťanské folkové skupiny UČEDNÍCI

V areálu Domova sv. Josefa se v sobotu 11. září konal koncert křesťanské folkové skupiny Učedníci. Seskupení, jež pětadvacet let rozdává svými hodnotnými písníčkami radost a povzbuzení, vystoupilo bez nároku na honorář. Výtěžek z koncertu byl určen středisku Chráněné dílny u sv. Anny.

Slavnost Světového dne hospicové a paliativní péče v Červeném Kostelci

Slavnost započala vernisáží výstavy v pátek 8. října v 17. hodin. Konferenci hospicové a paliativní péče s názvem Kvalitní život až do konce, předcházela mše svatá v kostele sv. Jakuba a samotná konference se uskutečnila v sobotu 9. října v 10.30 v kině Luník.

ŠIKOVNÉ RUCE PRO HOSPIC 2010

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili páteho kola soutěže Šikovné ruce pro hospic 2010.

Samotná prodejní výstava se uskutečnila ve dnech 9. října až 15. října ve výstavní síni Městského úřadu v Červeném Kostelci a dále pokračovala až do 30. listopadu ve střediscích Oblastní charity.

Vybrané výherce soutěže odměnil hodnotnými cenami pan starosta Petr Mědílek a houslový virtuózní pan Jaroslav Svěčený, jehož nádherný houslový přednes jsme shlédli též v pátek 8. října v 19. hodin v Divadle J. K. Tyla v Červeném Kostelci.



VEŘEJNÁ SBÍRKA PRO HOSPIC

V rámci veřejné sbírky byly do těchto měst: Jaroměř, Nové Město n. Metují, Česká Skalice, Trutnov, Náchod, rozvezeny kasičky s logem Hospice Anežky České. Kasičky byly umístěny od června a rozpečetěny byly v lednu 2011. Potěšující výsledek 17. 598 Kč je určen na provoz Hospice A. České.

2. charitní ples pro Hospic Anežky České

Oblastní charita Červený Kostelec pořádala v sobotu 6. 11. v sokolovně v Červeném Kostelci svůj druhý charitní ples. O příjemnou zábavu se postarala kapela Relax Band pod vedením p. Drejsla. Celým sobotním večerem nás provázela pan Jaroslav Kasnar. Na všechny milovníky tance čekala bohatá tombola, hezké předtančení, módní přehlídka a chutné občerstvení. Každý svou účastí a zakoupením vstupenky podpořil výtěžek 51 703 Kč, který je určen Hospici Anežky České.

Vánoční rozjímání - téma benefice pro Domov sv. Josefa.

Spokojení, naplnění svátečními pocity a radostným pokojem v duši odcházeli dne 4. 12. návštěvníci benefičního večera s podtextem Vánoční rozjímání ze Zámecké kaple Zjevení Páně ve Smiřicích. Podmanivou hrou pana prof. Štěpána Raka a ústy pana Alfreda Strejčka ke všem posluchačům promlouvaly texty K. J. Erbena, K. V. Raise, J. V. Sládka, F. Šrámka či V. Čtvrtek, sv. Františka Saleského. Výtěžek 52. 500 Kč bude použit na zakoupení potřebných hygienických a inkontinenčních potřeb.

ADVENTNÍ KONCERT PRO DOMOV SV. JOSEFA

Česká televize vysílala v neděli 12. prosince 2010 v podvečer třetí Adventní koncert. Koncert byl vysílán přímým přenosem z krásného prostředí Pražské Lorety a byl věnován Domovu sv. Josefa v Žirči. V tomto pořadu vystoupili: T. Fischerová, M. Kubišová, J. Kačer, Afetto, P. Šporcl, V. Roubal, Thuri ensemble, J. Hosprová, M. Matějka, D. Schneebaumanová a Sborové studio Zvoneček.



OSLAVY K 15. VÝROČÍ OTEVŘENÍ HOSPICE

Hospic Anežky České oslavil v prosinci 2010 své 15. výročí otevření

Bohatý program akcí začal interaktivním setkáním s prof. Stanislavem Filipem z kliniky onkologie a radioterapie LF UK a FN v HK ve čtvrtek 2. 12.2010 v 17 hodin ve středisku Oblastní charity Červený Kostelec Háčko. Na zajímavou přednášku navázal slavnostní benefiční koncert pana prof. Václava Uhlíře - varhany a pana Karla Houdka hrou na trubku. Koncert proběhl týž den v kostele sv. Jakuba Staršího v 19 hodin. Benefice byla podpořena Nadací Východočeská Onkologie. Výtěžek činil: 26 198 Kč.

Happening dne 7. 12. v čase od 14.30 do 19 hodin pozval zdejší kostelecké občany i všechny zájemce o hospicovou péči nejen k prohlídce budovy Hospice Anežky České, ale také na domácí dobrůtky, zábavu a zajímavou výstavu 43 fotografií dvou autorů Hannah Bartikové a Luboše Tona s názvem „Nevšední tvář radosti“.

Za 15 let činnosti hospice jsme všichni společně děkovali ve středu 8. prosince při mši svaté, kterou ve zdejších kostele sv. Jakuba celebroid Mons. Josef Kajnek. Celé pásmo oslav završila benefice kytaristy **Jana Matěje Raka JEŽKOVY VWOČI** ve středu 8. 12. 2010 v Divadle J. K. Tyla. Koncert byl věnován životu a dílu skladatele Jaroslava Ježka.

Při této jubilejní příležitosti podpořila hospic řada firem a Nadace Divoké husy, hospic tak získal přes půl milionu korun.

Tříkrálová sbírka pro střediska Oblastní charity Červený Kostelec

Stalo se už tradicí, že do ulic našeho města a okolních vesnic vyšly v sobotu 8. ledna skupinky tří králů, aby potěšily obyvatele koledou a vybraly do pokladniček dary pro Oblastní charitu v Červeném Kostelci. Celkem vyšlo do ulic Červeného Kostelce a do okolních vesnic 57 skupinek. Dále se pro naši OCHCK koledovalo v Úpici a okolí a také v Jaroměři a okolních vesnicích. Letos se poprvé koledovalo i v Hostinném a okolí. Celkový výnos byl 614 993,85 Kč.

Peníze pro Domov sv. Josefa přinesli koledníci z Jaroměře a okolí ve 42 pokladničkách.

Z vykoledovaných peněz se naší charitě vrátí 65%, ty budou použity na obnovení technického zázemí a na obnovu vybavení pokojů pro pacienty Hospice Anežky České, dále na přístrojové vybavení ambulance paliativní medicíny a na materiální vybavení Mobilního hospice Anežky České. V Domově sv. Josefa se peníze použijí na pořízení nového vybavení rehabilitačních prostor a na doplnění vybavení Chráněných dílen u sv. Anny. V pečovatelském domě a Mateřském centru v Háčku se díky štědrým dárcům podaří pořídit potřebné zařízení a dovybavení. Zbýlých 35% použije Charita Česká republika pro celostátní projekty, přibližně 10% je určeno pro humanitární pomoc v zahraničí.

AKCE NA SEZNAMU OCHČK V PRVNÍM POLOLETÍ 2011

V letošním roce Domov sv. Josefa oslaví významná výročí a uspořádá společenské akce, mezi něž patří desáté Svatoanenské zahradní slavnosti a desáté výročí otevření Domova sv. Josefa. Těšit se můžeme i na slavnostní otevření projektu obnovy kulturního dědictví. Během následujících měsíců budou probíhat různé podpůrné a benefiční akce, které nám pomáhají získávat chybějící prostředky na provoz Domova.



TURISTICKÁ ZNÁMKA PRO DOMOV SV. JOSEFA

Jsmo moc rádi, že se Domovu sv. Josefa, bývalé jezuitské koleji s přilehlým barokním kostelem sv. Anny, povedlo zařadit mezi významná turistická místa. Pokud patříte i Vy nebo někdo z Vašich známých mezi lidi s toulavými botami, kteří rádi putují a poznávají nejrůznější zajímavé kouty naší vlasti. Udělejte si výlet na Kuks nebo do Betléma a tento výlet spojte s návštěvou Žirče. V Domově sv. Josefa si můžete pořídit další dřevěnou známku do své sbírky Cena známky je 30 Kč.

JARNÍ CHARITATIVNÍ KONCERT PRO DOMOV V UFFU TRUTNOV

Koncertní sál trutnovského Uffa ožije jarní beneficí pro Domov sv. Josefa a umožní setkání přední dámy českého folku Pavlína Jišové a hudební legendy Pavla Bobka.

Charitní akce proběhne v pondělí 4. dubna 2011 v 19 hodin. Pro návštěvníky bude přichystána malá prodejní výstava výrobků klientů z tvořivé dílny a dílek zaměstnanců Chráněné dílny u sv. Anny.

JARNÍ VÝSTAVA PRO HOSPIC ANEŽKY ČESKÉ

Prodejní jarní výstava věnovaná Hospici Anežky České proběhne i letos od 18. - 27. 3. 2011 v Městské výstavní síni v Červeném Kostelci. Ve výstavní síni budeme moci shlédnout pěkné dekorace a aranžmá vyrobené zaměstnanci OCH Červený Kostelec, obyvateli Pečovatelského domu U Jakuba v Červeném Kostelci, žáků ZŠ Hoříčky a dalších šikovných a obětavých lidí, kteří svými výrobky doplní a obohatí výstavu. Dále pak keramiku, výrobky z pedigu, šperky, perníčky. V průběhu výstavy uvidíte pletení pomlázek, pletení košíků, výrobu píšťalek z vrbového prutu. Všichni jste srdečně zváni!

NAŠE PEČOVATELKA PANÍ HORÁKOVÁ ZÍSKALA OCENĚNÍ "PEČOVATELKA ROKU 2010"

Za účasti Livie Klausové se na Novoměstské radnici v Praze 2 konal v prosinci loňského roku 8. ročník ankety pečovatelka roku, kterou vyhlásila Pražská Diakonie Českobratrské církve evangelické - Středisko křesťanské pomoci v Praze ve spolupráci s Českou asociací pečovatelské služby. Mezi nominovanými pečovatelkami, které se sešly z celé republiky, byla i pečovatelka z Charitní pečovatelské služby v Červeném Kostelci. Paní Jarmila Horáková obdržela z rukou Livie Klausové titul a záslužné ocenění dne 1. prosince 2010. Tímto byla ohodnocena nejen obětavá a záslužná práce této pečovatelky, ale i celého kolektivu pečovatelek v Červeném Kostelci.



Vzdělávací středisko Háčko připravilo na 1. pol. 2011 vzdělávací kurzy pro pracovníky v soc. sféře

Témata seminářů, které proběhnou v OCHČK v 1. pololetí 2011:

Komunikace se seniory; Základy rehabilitačního ošetřování; Eticky myslet - lidsky pečovat; První pomoc; Geriatrická fyzioterapie; Komunikace s lidmi s handicapem; Výživa ve stáří; Šikana v pobytových zařízeních sociální služby; Prvky kinestetiky; Empatie a naslouchání; Stimulace vnímání pacientů; Demence, Asertivita v práci sestry; Domácí hospicová péče; Pravidla hygieny v pečovatelské službě při rozvozu obědů; Hranice mezi osobním a profesním životem; Uspokojování potřeb seniorů;

Více podrobných informací o uvedených kurzech naleznete na našich webových stránkách:

www.ochck.cz, pod střediskem Háčko - vzdělávání-kalendář vzdělávání nebo na tel. 491 610 311 paní Mgr. Marcela Frýbová

Ubytování

Nabízíme celoroční ubytování v pěkných pokojích našeho střediska Háčka. Ubytovna se nachází v Červeném Kostelci u lesa.

Ubytování je vhodné pro jednotlivce i rodiny s dětmi. Nabízíme jednolůžkové, dvoulůžkové a pětilůžkové pokoje.

Součástí vybavení každého pokoje je sociální zařízení a malá kuchyňka. Ceny za ubytování se pohybují od 220 do 260 Kč, za noc. Svoji návštěvou podpořte naše střediska.

Ubytování je možné si rezervovat na tel. 491 610 310. Další informace naleznete na webových stránkách: www.ochck.cz/hacko

Vyhlášíme 6. ročník soutěže „Šikovné ruce pro hospic 2011“

Zveme všechny šikovné a ochotné lidi a děti do soutěže o nejlepší výrobek pro Hospic Anežky České v Červeném Kostelci. Loňský ročník byl velice úspěšný. Obdrželi jsme díky Vám 2200 výrobků od 150 dárců, které nás velice potěšily. Za Vaše darované výrobky jsme utržili 54 000 Kč, které jsme použili na provoz hospice a rozvoj domácí hospicové péče. Prodejní výstava bude v letošním roce v prostorách výstavní síně v Červeném Kostelci od 7.10. do 14. 10. 2011, kde všechny věnované výrobky uvidíte. Většinou to bývají košíčky, tácky, ubrusy, obrazy, keramika a jiné umělecké předměty. Soutěž bude probíhat ve dvou kategoriích (1. kat. děti do 15 let, 2. kat. dospělí od 16 do 100 let,). Na výrobek prosíme, nalepte štítek se jménem a příjmením, bydlištěm včetně PSČ, případně tel. spojením, kategorií a prodejní cenou. Správně vyplněný štítek usnadní registraci a umožní včasné pozvání na slavnostní vernisáž. Letos se Vernisáž prodejní výstavy uskuteční v předvečer „Světového dne hospicové a paliativní péče“ 7. října 2011 a divadle J.K. Tyla v Červeném Kostelci, kde vystoupí studenti ze Základní umělecké školy z Červeného Kostelce. Dvěma vítězům z každé kategorie zde budou předány zajímavé ceny.

Letošní výtěžek z prodaných výrobků bude použit na zakoupení nového zátěžového PVC do 10 pokojů v Hospici Anežky České v Červeném Kostelci.

Výrobky mohou být předávány do 20. září buď osobně, nebo poštou do střediska Háčko, ulice Manželů Burdychových 245, PSČ 549 41 Červený Kostelec.

Vám všem, kteří se letos zapojí do soutěže, patří veliký dík za čas i materiál, který do svých výrobků investujete. Těšíme se na Vaši účast, neboť svým dílem přispějete k důstojnému prožití posledních dnů života všem nemocným a umírajícím v Hospici Anežky České v Červeném Kostelci. Průběh soutěže můžete sledovat na stránkách www.hospic.cz.



Milovat znamená vyjít ze sebe a rozlétnout se k druhým.

Michel Quoist

Oblastní charita Červený Kostelec

5. května 1170, 549 41 Červený Kostelec
statutární zástupce, ředitel: Ing. Mgr. Miroslav Wajsar,
tel. 491 610 300, sekretariat@hospic.cz, www.ochck.cz
číslo účtu KB: 8282670227/0100,
zřizovatel: Diecézní charita Hradec Králové



Hospic Anežky České v Červeném Kostelci

Háčko v Červeném Kostelci

Charitní ošetrovatelská služba v Červeném Kostelci

Charitní pečovatelská služba v Červeném Kostelci, Hostinném a Rudníku

Mobilní hospic Anežky České v Červeném Kostelci

Ambulance paliativní péče a léčby bolesti v Červeném Kostelci

Domov svatého Josefa v Žirči u Dvora Králové nad Labem

Chráněné dílny u sv. Anny v Žirči u Dvora Králové nad Labem

Mateřské centrum Sluně v Úpici



Kontaktní osoba:

Eva Wagenknechtová, pub. relations, Hospic Anežky České, tel.: 491 610 330, wagenknechtova@hospic.cz